

# 今夜星光燦爛

5E 林漫晴

四歲那年我搬了家。新的家比舊的小，但裝修得很雅緻。我喜歡新的家，因為小時候的我對新鮮的事物總是格外希冀和喜愛。新的梳化，新的電視，新的睡床，一切都令我心花怒放。但是家裏少了一樣東西，不對，是少了一個很重要的人。

媽媽很喜歡坐在木椅上，尤其是夜晚。她坐在椅上望着漆黑的夜空，總是會不禁哼起歌來：「天空裏散聚雲片片，無奈月明星不閃……」我坐在她身旁，定睛望着她，我見到她的眼裏好像藏着許多憂傷，每次我看着她仰望天際的雙眼，心中便會湧出許多疑問。但是，我從不敢問，也不打算問。

入冬，天氣轉涼，最近半夜經常被媽媽的咳嗽聲驚醒，似乎一天比一天嚴重。我叫她不要再半夜看星，她不理會，還說：「深宵星兒特別漂亮，小孩子快回房睡。」我不懂也不能勸服她。

直至我八歲那年，她不能再看星，她進了醫院。醫生對我說媽媽患有肺癌，已到了末期，沒有心理準備的話，現在要作好。我除了哭之外不知可作些什麼，我自小已跟她相依為命，為什麼要把她帶走？我唯一的親人，媽媽。

我裝作若無其事的走進病房，她微笑看我，說：「我喜歡看星，因為你的爸爸喜歡看星。以前我們很喜歡一起半夜看着星星，談天說地！但後來……」媽媽哭，我第一次看見她哭，也第一次聽她提到爸爸。

「後來你的爸爸因交通意外，走了。他搬了家，他搬到天上居住，住在天上的星中。」我終於明白媽媽一直以來所承受的痛苦，也明白她愛看星的原因。我很想令她快樂，我用輪椅推媽媽到醫院外的公園看星，她充滿笑容的望着天空，可惜的是，當晚一顆星星也沒有，只有雲和月。

媽媽眼睛半開半合，對我說：「我很掛念你的爸爸，今夜星光燦爛，如果他在我身旁一起看便好了。」說著說著，她雙眼合上了。

我沒有哭，緊緊捉着媽媽雙手，合上眼睛。我看得見今夜的燦爛星光，看見爸媽在星星上向我揮手。

**教師回饋：**感人肺腑，事出虛構，卻言之鑿鑿，賺人熱淚。（曾達輝老師）

**賞析與思考：**從七夕到十二星座，星空愈是高不可攀，愈是給人層出不窮的浪漫想像。李白說「永結無情遊，相期邈雲漢」，有誰值得我們相約於迢迢星河？

姓名：\_\_\_\_\_ ( )

班別：\_\_\_\_\_

日期：\_\_\_\_\_

寫作目標 / 題目：